

ENERGETIKA: Nevladine organizacije Grin houm i MANS protiv namjere Vlade da bez tendera gradi drugi blok termocentrale u Pljevljima

Tajni dogovori na štetu zdravlja građana

SPORNO spajanje Termoelektrane i Rudnika

MANS i Grin houm smatraju da je sporno spajanje Rudnika uglja i Termoelektrane, koja je sastavni dio Elektroprivrede.

Ugalj za TE se kupuje iz Rudnika uglja koji je posebno preduzeće, a iz NVO podsjećaju da nije poznat model buduće reorganizacije ovih kompanija.

"Krajnje nedopustivo da se EPCG daju odriježene ruke da odluči o modelu izdvajanja Termoelektrane i njenog spajanja sa Rudnikom uglja, zbog očiglednog konflikta interesa. Italijanska kompanija A2A upravlja EPCG, a istovremeno je i najveći akcionar u Rudniku", naveli su iz dvije NVO.

Podgorica - Nevladine organizacije Grin houm i Mreža za afirmaciji nevladinog sektora (MANS) se protive namjeri Vlade da međudržavnim sporazumom i bez javnog tendera obezbijedi investitora i počne izgradnju drugog bloka Termoelektrane (TE) u Pljevljima.

Iz Vlade je objavljeno da gradnja drugog bloka TE interesuje pet investitora iz Kine, a prijavila se i po jedna kompanija iz Češke, Slovačke i Poljske. Do kraja avgusta bi trebalo da definišu ponude, o kojima bi se odlučivalo tako što bi ona koju procijene najboljom dobila posao.

Iz NVO su saopštili da bi drugi blok termocentrale bio uvod u trajno uništenje Pljevalja, koje je i sada najzagađeniji crnogorski grad.

Zahtijevaju od Vlade da objavi sve relevantne podatke o izgradnji drugog bloka TE, naročito analize koje će pokazati ekonomsku opravdanost, javni interes i finansijsku održivost projekta, kao i studije o uticaju novog bloka na životnu sredinu i zdravlje građana. Objavljivanjem ovih dokumenata, kako ističu, je jedini ispravan put za donošenje odluke jer bi u suprotnom građani bilo doveđeni pred surševan čin i pri-



"Nagovještava se izbor kineskog graditelja koji ne ispunjava stroge ekološke zahtjeve": TE

siljeni na projekat čije negativne posljedice mogu biti dalekosežne.

"Stura najava Vlade da će se do kraja godine znati budući investitor i biti potpisan međudržavni sporazum, izaziva sumnju da su u pitanju tajni dogovori, poput onog za podmorski kabl, kada nije do-

kazan ekonomski interes države od tog projekta, ali je uprkos tome građanima servirano gotovo rješenje. Isti pristup sada se primjenjuje i kod drugog bloka TE, jer ne postoji prava kost benefit analiza, ili makar nije predstavljena javnosti, koja bi pokazala šta će biti ekonomske

dobiti, a šta štete od realizacije ove investicije, koja je procijenjena na oko 300 miliona eura", naglasili su iz MANS-a i Grin houma.

Iz ovih organizacija podsjećaju da nije poznato da li će građani ili neko drugi finansirati ovaj projekat, i pod kojim uslovima, ko će snositi

troškove eksproprijacije i kolika je njihova cijena. Velika je nepoznanica, dodaju oni, da li su računati troškovi zaštite životne sredine, koji bi se morala mjeriti desetinama miliona eura, kao ni troškovi za neophodnu ekološku sanaciju postojećeg bloka.

"Međutim, ono što je do sada otkriveno jeste da je struja iz pljevaljskog bloka namijenjena za izvoz Italiji i da će za 40 godina, koliko se projektuje da će raditi drugi blok TE, biti trajno iscrpljene rezerve uglja iz pljevaljskog basena. To dovoljno implicira da građani neće imati posebne koristi od ovog projekta. Ozbiljno se nagovještava da bi za budućeg investitora mogla biti izabrana neka od kineskih kompanija koje su dostavile ponude, ali se pri tome ne potencira da kineske firme ne ispunjavaju stroge zahtjeve gradnje po pitanju životne sredine i stepena efikasnosti, kao što je to slučaj sa evropskim kompanijama", smatraju u MANS-u i Grin houmu.

G. K.